



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят третья сессия

2–13 марта 2009 года

Пункт 3(а)(i) предварительной повестки дня*

Последующая деятельность по итогам четвертой

Всемирной конференции по положению женщин

и двадцать третьей специальной сессии Генеральной

Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:

равенство между мужчинами и женщинами, развитие

и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей

и деятельность в важнейших проблемных областях

и дальнейшие меры и инициативы: равное

распределение обязанностей между женщинами

и мужчинами, включая уход за нуждающимися

в помощи в связи с ВИЧ/СПИДом

**Заявление, представленное Национальной ассоциацией
«Аль-Хидн» — неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/CN.6/2009/1.



Заявление*

Для Национальной ассоциации «Аль-Хидн» большая честь принять участие в работе пятьдесят третьей сессии Комиссии по положению женщин, для которой в качестве приоритетной была выбрана тема равного распределения обязанностей между женщинами и мужчинами, включая уход за нуждающимися в помощи в связи с ВИЧ/СПИДом. Институт семьи, хотя и претерпевает быстрые изменения, продолжает оставаться основой сбалансированного воспитания и формирования человеческой личности. Однако его существованию, которое имеет непреходящее значение как для отдельных граждан, так и для общества в целом, угрожает непредсказуемое появление различных понятий, не имеющих под собой надежной концептуальной основы. Поэтому мы считаем, что необходимо удвоить усилия для обеспечения защиты семьи и в этих усилиях опираться на базовые принципы, согласованные в ходе Дохинской международной конференции, посвященной семье, на которой был достигнут консенсус в отношении того, что семья — это живущие под одной крышей супруга (женского пола), супруг (мужского пола) и дети. Такая концепция семьи должна иметь конституционную защиту, обеспеченную национальными законами, и найти свое отражение в международных соглашениях, причем упор должен быть сделан на обязанностях государства — как института, который заботится о своих гражданах и служит их интересам, — в отношении института семьи и удовлетворения ее разнообразных правовых, материально-технических потребностей и потребностей в области образования.

По нашему мнению, исключительно важно, чтобы:

1. формирование государственных стратегий, программ и бюджетов осуществлялось с учетом концепции брака;
2. связанная с браком система ценностей и культура брака нашли непосредственное отражение в учебных программах и в политике национальных средств массовой информации, что должно служить повышению престижа института семьи. Необходимо с должным уважением относиться к тем функциям, которые выполняют члены семьи, и присуждать награды и премии за выполнение этих функций;
3. роль семьи также должна учитываться в качестве одного из основных критериев при выборах официальных лиц и политических деятелей, а также в качестве важного показателя при оценке избирательных программ политических партий.

Для того чтобы добиться этого, необходимо:

- прививать мужчинам и женщинам культуру партнерских отношений в вопросах выполнения семейных обязанностей;
- повышать престиж материнства и учитывать фактор материнства в контексте повышения социального и профессионального статуса;
- предусмотреть возможность предоставления отпуска по уходу за ребенком поочередно матери и отцу в целях обеспечения надлежащего ухода за детьми;

* Издается без официального редактирования.

- обеспечить доступ женщин к медицинскому обслуживанию, а в вопросах профилактики ВИЧ/СПИДа применять разработанные на основе систем ценностей подходы, учитывающие местную культурную специфику.
-